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一、定义与起源
定义：项目制课程，项目制课程，也被称为项目式学习（Project-Based Learning, PBL）或项目课程（Project-Based Curriculum），是一种以工作任务或项目为核心，选择和组织课程内容，并以完成项目为主要学习方式的课程模式。它强调学生在真实或模拟的情境中，通过合作探究、问题解决，主动建构知识，提升综合能力。
起源：项目制课程起源于20世纪70年代的教育革新，至今已有数十年的发展历史。它被认为是促进学生核心素养发展的有效教学模式，并在全球范围内得到广泛推广和应用。
二、核心特征
学习者中心。项目制课程强调以学生为中心，关注学生的兴趣和需求，鼓励学生自主选择项目主题和学习路径。
真实的问题情境。项目通常源于现实生活或行业实践，旨在解决真实存在的问题或挑战，使学生能够在真实的情境中学习和应用知识。
合作学习。项目制课程鼓励学生通过小组合作的形式，共同探讨问题、协作完成项目，培养学生的团队协作能力和社交技能。
问题解决。项目制课程强调学生通过探究、讨论和实践解决问题，培养学生的问题解决能力、创新思维和批判性思维。
跨学科学习。项目制课程往往跨越多个学科领域，关注学生综合运用不同的学科知识和技能，实现知识的整合和迁移。
高阶思维。项目制课程不仅关注学生的基础知识和技能，还注重培养学生的分析、评估和创造等高阶思维能力。
个性化学习。项目制课程允许学生根据自己的兴趣和能力选择项目主题和学习路径，满足个性化学习需求。
三、实施步骤
确定项目任务。 教师需要提出一个或几个具有挑战性且可行的项目任务，供学生讨论和选择。项目任务应与学生的兴趣、生活经验和未来职业发展密切相关。
制定计划。学生根据项目任务，制定详细的工作计划，包括工作步骤、时间节点、人员分工等。教师应提供必要的指导和支持，帮助学生完善计划。
实施项目。学生按照工作计划，分工合作，共同完成项目。在项目实施过程中，教师应提供必要的资源和支持，鼓励学生自主探究和实践，同时及时给予反馈和指导。
成果展示与评估。项目完成后，学生应通过报告、演示、模型、作品等形式展示学习的过程和成果。评估应关注学生的知识掌握、技能提升、态度变化等多个方面，采用自我评价、同伴评价和教师评价相结合的方式。
反思与改进。项目结束后，教师应组织学生进行反思，总结项目的得失和经验教训，以便在未来的项目中不断改进和提高。
四、CDIO（Conceive-Design-Implement-Operate）项目制课程与美国欧林工学院（Olin College of Engineering）的项目制课程联系与区别
1.区别
1.1 起源与背景
CDIO项目制课程：起源于21世纪初，由麻省理工学院和瑞典皇家工学院等高校在Wallenburg基金会的资助下创立。它是一种将实践教育与理论教育相结合的教育理念，旨在通过构思、设计、实现和运作四个环节，培养学生的工程能力和综合素质。
欧林工学院项目制课程：起源于20世纪末，由欧林基金会创办，旨在创新传统工程教育。 欧林工学院从创办之初就确立了以项目式学习为核心的教学模式，强调工程实践和创新能力的培养。
1.2 实施方式
CDIO项目制课程：注重课程的系统性和连贯性，将构思、设计、实现和运作四个环节贯穿于整个教学过程中。学生需要在教师的指导 下，完成从项目构思到产品运作的全过程，培养全面的工程能力。
欧林工学院项目制课程： 强调跨学科合作和真实世界问题的解决。学生从大一开始就参与到各种实操和工程项目中，通过团队合作完成由知名工程或科技领域的客户赞助的工程项目。这些项目不仅涉及工程知识，还融合了商业、社会等多方面的因素。
1.3 项目性质
CDIO项目制课程：项目类型多样，可以是虚拟项目，也可以是与企业合作的实际项目。项目规模可大可小，既可以是课程内的单项项目，也可以是跨课程的综合项目。
欧林工学院项目制课程：项目通常来源于真实世界的需求，由企业或研究所提供。这些项目规模较大，涉及多个学科领域，需要学生具备跨学科的知识和技能。
1.4 评价体系
CDIO项目制课程：评价体系较为全面，包括过程性评价和结果性评价。通过对学生在项目构思、设计、实现和运作各个环节的表现进行评价，全面评估学生的工程能力和综合素质。
欧林工学院项目制课程：评价体系注重项目的实际成果和影响力。学生需要在项目结束后，通过报告、演示、产品等形式展示项目的成果，并接受企业导师和学校导师的共同评估。
2.联系
2.1 共同理念
实践导向：CDIO和欧林工学院的项目制课程都强调实践导向的教学理念，注重培养学生的实践能力和创新精神。
跨学科合作：两者都鼓励学生进行跨学科的合作和学习，促进知识的整合和迁移。
综合素质培养：两者都旨在通过项目制课程，培养学生的综合素质和创新能力，包括工程能力、团队协作能力、沟通能力和解决问题的能力等。
2.2 实施环节
构思与设计：无论是CDIO还是欧林工学院的项目制课程，都强调项目的构思和设计环节。学生需要在项目开始前，对项目的目标、需求和可行性进行深入的分析和规划。
实施与运作：两者都注重项目的实施和运作环节。学生需要在教师的指导下，按照项目计划进行实践操作，完成项目任务，并关注项目的实际运作效果。
2.3 国际影响
CDIO：作为一种国际公认的工程教育模式，CDIO已经在全球范围内得到广泛应用和推广，对各国工程教育产生了深远的影响。
欧林工学院：作为美国最具特色的工程专业大学之一，欧林工学院的项目制课程模式也受到了国际工程教育界的广泛关注和认可。其成功经验为其他高校提供了有益的借鉴和参考。


