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关于举办第十一届常州市高等教育
和职业教育创新创业大赛的通知

有关辖市、区教育局，各在常高校、职业学校（含技工院校）、开放大学：

为贯彻落实党中央、国务院“稳就业”“保就业”决策部署，加快培养创新创业型人才，持续激发学生创新创业热情，展示创新创业教育成果，搭建校园创新创业项目与社会资源对接平台，经研究，决定举办第十一届常州市高等教育和职业教育创新创业大赛。现将有关事项通知如下：

一、组织机构

本届大赛由常州市教育局、常州市人力资源和社会保障局、常州市科教城管委会、常州市科学技术局、常州市科学技术协会、共青团常州市委等六部门共同主办，由常州市高等教育和职业教育创新创业大赛组委会统筹领导，常州市青少年活动中心承办。

二、赛项设置

（一）创新作品项目。重点考察在校学生结合所学专业研究开发各种新产品和新材料、革新或优化新工艺流程等能力。竞赛作品可以是独立、完整的产品，也可以是设备或仪器中的零部件，也可以是工艺流程的创新。作品须有能够演示的实物或模型。

（二）创业模拟项目。创业模拟项目为具有较好的创意和较为成型的产品原型、服务模式或针对生产加工工艺进行创新的改良技术，且在2020年10月30日前未完成工商登记注册，鼓励科技成果项目转化。重点考察学生发现创业机会、分析目标市场、组建创业团队、制定公司战略等创业知识、创业技能的掌握与运用能力。

（三）创业实践项目。创业实践项目为实际运营并已完成工商注册的项目，重点考察实际运营的创业项目，鼓励科技成果项目转化。

（四）教师创新创业教育论文。有关高等教育与职业教育创新创业教育方面的理论研究和实践探索。

三、项目组别

（一）创新作品项目分中职、五年制高职和高校（含高职和本科高校，下同）三个组别。中职组参赛对象为中等职业学校在校生及五年制高职一至三年级学生；五年制高职组参赛对象为五年制高职四至五年级学生；高校组参赛对象为高中后全日制专科、本科及研究生。

（二）创业模拟项目分职业学校和高校两个组别。职业学校组参赛对象为职业学校在校生（含五年制高职一至五年级学生）；高校组参赛对象为全日制高中后专科、本科及研究生。

（三）创业实践项目分职业学校和高校两个组别。参赛对象为职业学校和高校全日制在校学生或毕业5年以内的毕业生（2016年6月之后毕业，年龄不超过30周岁）。

（四）教师论文项目不分组别。参赛对象为在常高校、职业学校在职教师。

四、申报材料

（一）创新作品项目。创新作品项目报名表（附件3）；创新作品的文字说明，新颖性（创新点）介绍；创新作品的完整结构图、原理图、电子线路图等相关资料。一式一份，按顺序装订成册。

（二）创业模拟、创业实践项目。创业项目报名表、商业或项目计划书（附件4）。一式五份，按顺序装订成册。

（三）教师创新创业教育论文。需提供PDF电子文档。

五、其他

1.组织申报。各校要开展好大赛的宣传发动，做好校级初赛和材料申报工作，并对选手参赛资格、申报材料内容严格审核，杜绝抄袭或弄虚作假，同时履行好疫情防控主体责任，做好参赛师生展评（答辩）前14天的健康状况监测。12月11日前，请各校以学校为单位将申报材料按照项目装订成册，连同报名汇总表（附件9）报送至大赛组委会办公室，同时报送PDF电子文档（电子文档文件名一律用项目名称，请勿用作者姓名或其他），材料不全或逾期报送的，不予受理。地址：江苏省常州市武进区湖塘镇延政中大道6号（武进教育大厦404室），联系人：周科，电话：89855770，邮箱56073209@qq.com。创业项目展示介绍视频及陈述PPT，展评（答辩）前2天提交组委会，另行通知。

2.申报名额。创新作品专项赛每校不超过8个；创业模拟项目每校不超过2个；创业实践项目每校不超过3个。根据申报情况，大赛组委会将依照申报材料进行项目初评，遴选优秀作品(项目)参加展评会或现场答辩，初评成绩不计入最终评审。

3.已参加往届市赛和省赛的获奖项目（作品），原则上不得再次申报。

4.获奖项目将颁发荣誉证书并择优给予项目经费扶持，优先推荐上级有关赛项，优先入驻常州科教城大学生创新创业园区孵化，给予项目注册、房租减免、科技创新、创投融资等服务及政策扶持。
附件：

1.常州市高等教育和职业教育创新创业大赛组委会名单

2.常州市第高等教育和职业教育创新创业大赛项目实施方案

3.创新作品报名表

4.创业项目报名表

5.参评论文格式

6.参赛项目汇总表

（此页无正文）
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