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    1、文创产品设计综合赛
主题：好设计·美生活
内容：坚持创新、美观、经济、实用的基调，围绕智享生活、文化再造、数字创意三个方面开展创意设计。鼓励围绕长江、大运河沿岸历史文化资源、地域文化元素和时代文化特征等进行创作。
智享生活类，结合5G、物联网、人工智能等技术手段或智慧生活的创作理念，围绕交通、医疗、家居等领域的应用进行创意设计，突出体现文化创意让生活更便捷、更舒适，鼓励关爱弱势群体的人性化设计。作品分实物设计（产品组）和概念设计（概念组）。
文化再造类，吸收传统文化精髓，融合流行文化元素，运
用新创意、新技术、新生产，设计创作非遗、潮玩等文创消费
品。作品分实物设计（产品组）和概念设计（概念组）。
数字创意类，定位于 IP 转化、数字藏品发行、元宇宙构建
等应用方向，运用数字技术手段，设计图片、视频、动画、3D模型等数字类产品。该类别单设奖项。
2、博物馆文化创意设计赛
主题：奇妙的博物馆
内容：作品征集分文化衍生商品设计和展览、教育活动策划设计，鼓励依托长江和大运河沿线文博资源创意设计的博物馆文化创意产品。
文化衍生商品设计分为实物产品组和数字化产品组。要求产品主要以反映地域文明、中华传统文化为核心，融入百姓生活为主要方向，注重文旅融合，既是博物馆文化创意衍生商品也是具有特色的旅游纪念品。实物产品应以系列（组套）形式呈现，体现高品质生活，能够营造出一种生活空间，从而达到文化传播的作用。数字化产品为以数字化手段进行创作的动画、3D模型等数字化作品。
展览策划设计要求以小而精为原则，可复制、易推广，适宜在中小型博物馆、美术馆、纪念馆、旅游景区、大中型商场展出，展览设计上要考虑展品安全问题。申报教育项目策划设计必须提交活动配套教育材料包。
3、老字号企业定制设计赛
主题：老字号·新消费
内容：参赛者根据老字号企业需求，要求设计作品传统与时尚结合、符合国潮消费需求，对老字号企业和老字号品牌形象方面做出整体设计和品质提升。
鼓励基于低碳、绿色、环保设计理念的作品参赛，鼓励老字号企业自有设计团队和合作团队以贴合市场需求的高质量作品积极参赛。
（二）紫金奖·建筑及环境设计大赛
主题：千年运河 活力家园
内容：“万物有所生，而独知守其根”，贯穿古今、连通南北的大运河是流动的世界文化遗产，积淀了深厚悠久的文化底蕴，承载着丰富的时代价值。进入新发展阶段，如何加强大运河所承载的丰厚优秀传统文化的保护、挖掘和阐释，传承弘扬中华优秀传统文化，推动大运河文化与时代元素相结合，焕发新的生机活力，让这一“流动的文化”更好融入当下、传承后世，是当代设计师和专业工作者的历史责任。本届大赛立足设计服务现实改善、设计创造文化价值，聚焦大运河文化保护传承与创新，聚焦文化活力空间的当代塑造，是对习近平总书记关于保护好、传承好、利用好大运河文化的重要讲话重要指示精神的贯彻落实，是对推动大运河文化带和大运河国家文化公园建设的积极响应，也是加强历史文化保护传承的务实之举。大赛延续开放式命题，参赛者应选择与大运河文化相关的现实空间为创作题材，自行选址、自行拟定设计任务及副题。
创作选址应为具有真实的历史记忆和历史文化的场地，不得掺杂虚拟或虚假信息。创作类型应为与大运河文化相关的各类生产生活生态空间，可以是建筑、公共空间、设施、城市家具等。鼓励围绕大运河沿线的历史文化资源如历史文化名城名镇名村、历史文化街区、历史地段、历史建筑以及传统村落、传统园林、工业遗产和农业文化遗产等开展创意设计。创作形式可以是建筑设计、景观设计、城市设计、艺术设计（包括环境小品）等单项或综合设计，创作内容可以是改造、扩建或新建，题材不限、规模不限、手法不限，自由创作。选题提倡从身边入手、从现实入手，尺度适宜、内涵真实，不鼓励宏大叙事场景的设计方案。
方案设计应着重表达创意创新，创作内容鼓励提出面向大运河文化价值的挖掘、延续与活化利用的综合设计方案，鼓励提出针对新旧环境、新旧建筑联动改善的设计方案，鼓励当代新思维、新方法、新技术、新材料、新设施和新场景的合理应用等，为新时代优秀传统文化的传承发展贡献创意力量。为促进创意设计成果落地转化，大赛鼓励参赛者与设计基地主体（如产权主体、平台机构、实施主体等）组成联合体共同参赛。同时，组委会面向社会公开征集一批有设计需求的基地，形成设计基地备选名录（分批发布），搭建共创平台，供参赛者参考选用。
（三）紫金奖·公益传播设计大赛
主题：强国复兴有我
内容：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，通过公益广告的形式生动立体展现党的十八大以来党和国家事业的历史性变革和历史性成就，反映广大干部群众奋进新征程、建功新时代的生动实践，弘扬各行各业先进模范人物的英姿风采，以此激励全社会振奋“强国复兴有我”的精神力量，不忘初心、牢记使命，锐意进取、勇毅前行，满怀激情迎接党的二十大胜利召开。
参赛作品应坚持正确的政治方向、舆论导向和价值取向，弘扬主旋律、传播正能量。作品应围绕新时代优秀共产党员和先进模范人物忠诚担当、牺牲奉献，各行各业劳动者爱岗敬业、奋发进取，青年学生追求理想、传承奋斗等内容进行创意设计，充分展现胸怀强国志、筑梦复兴路的新时代奋斗者形象。参赛作品创作应有效运用大众化、形象化、具体化的表达方式，用细节打动人心，做到用心用情、走心暖心，让广大人民群众真正产生共鸣。要注重思想性、艺术性、观赏性的有机统一，积极探索运用现代科技手段开展创意设计。 
参赛作品类型为平面作品（含动态海报）、视频类作品（含视频作品、动画作品等）、新媒体类作品（含表情包、互动小程序、H5 等）。大赛鼓励参赛作品有其他表现形式的创新。参赛作品将择优在报刊、电视、网络及户外媒体上发布，并将择优报送参加 2022 年长三角地区公益广告大赛。
（四）紫金奖·工业设计大赛
主题：设计之光 制造之魂
内容：聚焦《江苏省“十四五”制造业高质量发展规划》重点培育的 16 个先进制造业集群，进一步激发工业设计创新创业活力，推动设计与制造融合，加快原创设计方案落地转化，提升工业设计产业化水平，营造工业设计创新发展氛围，促进全省工业设计高质量发展，助力江苏制造业转型升级。
大赛分为两个组别：工业设计产品组、工业设计作品组。工业设计产品组：发挥工业设计金奖产品评选的示范和带动作用，提高江苏工业设计水平和创新能力，推动制造业高质量发展。主要由制造企业报送优秀工业设计产品，通过网络巡展、路演答辩、专家评审等，评选出江苏省优秀工业设计产品，同时为国家工信部组织的中国优秀工业设计奖评选作储备。工业设计作品组：以全面提升工业设计水平和设计成果产业化能力，积极探索设计与制造融合发展的有效路径，推动江苏制造业转型升级为出发点，围绕省内重点培育的 16 个先进制造业集群及制造企业设计需求，“超前”思考、大胆创新，形成引领趋势的原创产品设计方案。作品组根据 16 个先进制造业集群的广泛设计需求结合制造企业现实设计需求，分为创意概念和企业命题 2 个赛道，参赛者既可提交近 2 年内的创新概念作品，亦可针对企业定向命题进行原创作品设计。
（五）紫金奖·服装创意设计大赛
主题：衣尚自然
内容：参赛作品要求注重题材选择、面料取材、色彩搭配，以实用性与艺术性为基调，将传统文化设计增添更加现代的表达。鼓励面向校服、工装等应用类服饰进行创意设计。
（六）紫金奖·中国（南京）大学生设计展
主题：创意，让青春更美好
内容：依托“紫金奖”文化创意设计大赛，面向中国高校(包含香港、澳门、台湾地区高校)大学生，汇聚优质创意设计作品，打造“创意与青春的欢聚”，为高校学生提供展示自我、锻炼技能、交流推广的舞台，展现中国高校创意设计实力，促进海峡两岸暨香港、澳门高校创意文化交流，提升设计教育水平，推动产学融合，孵化优质项目，培育新生代文化创意设计力量。
参展方案和作品围绕主题，在自然与社会、生态修复、可持续发展、文脉传承等方面展开深入思考与设计创作。 展会包括开幕式、作品联展、主旨演讲、主题论坛、文创市集、互动体验、网络直播、创意演出、校企洽谈等系列活动。特别增设工作营展区，展示第三届和第四届大学生设计展国际联合设计工作营相关成果。增设长江、大运河文化展区，聚焦长江沿线城市老字号和大运河沿岸非遗作品，展现当地风情韵味和文脉传承。针对年度主题，围绕“长江国家文化公园建设”“大运河文化带建设”“美丽乡村建设”，开展国际联合设计工作营，同时创新推出新生代设计体验类真人秀节目。展会同步在中国（南京）大学生设计展云平台进行全方位展示，不断提升影响力和美誉度。

